
广东海洋大学2015年攻读硕士学位研究生入学考试

《经济学基础课》（812）试卷
（请将答案写在答题纸上，写在试卷上不给分，本科目满分150分）

第一部分  微观经济学（75分）

一、单项选择题（每小题2分，共20分）
1.在反需求函数式P=a-β.Q中，下面说法正确的是（   ）。

A.a和β是内生变量  B.P和Q是外生变量  C.四个都是内生变量  D.P和Q是内生变量，a和β是外生变量
2.若消费预算线与无差异曲线相交，这表明要得到无差异曲线所表示的效用水平（   ）。

A.应该再增加支出     B.不能再减少支出   

C.还可以减少支出     D.上述都不正确

3.假如某厂商的平均收益曲线从水平线变为向右下方倾斜，这说明（   ）。

A．既有厂商进入出也有厂商退出该行业 B.新的厂商进入了该行业  C．原有厂商退出了该行业  D.完全竞争被不完全竞争所取代

4.政府为扶持农业而对农产品实施支持价格，为维持该价格，政府应该采取（   ）措施。

A.对农产品生产者予以补贴   B.实行农产品配给制     

C.收购过剩农产品           D.增加对农产品的税收

5.在完全垄断市场上，如果厂商将市场分为A和B，且已知A市场需求弹性大于B市场需求弹性。若厂商欲采取价格歧视，则在A市场商品定价(    )B市场商品定价。

A.大于   B.小于   C.等于  D.三种定价均可能

6.在完全竞争市场条件下，市场上商品的价格P与厂商的边际收益MR的关系是（   ）。

A.P>MR     B.P=MR    C.P<MR     D.不能确定

7.已知产量为8单位，总成本为160元。当产量增加到9单位时，平均成本为22元，则边际成本为（   ）。

A.38元     B.20元    C.18元     D.22元
8.如果需求曲线为直线，当价格从低到高不断上升时，卖者总收益（   ）。

A.不断增加 B.开始时趋于增加，达到最大后趋于减少   

C.不断减少 D.在开始时趋于减少，达到最小后趋于增加

9.下面哪一种情况下不属于短期情况(    )。

A.增加原材料的库存量  B.指定一车间加班2小时 

C.是否要购置新设备    D.为增加产量而多雇佣劳动力

10.当一个完全竞争市场中的厂商蒙受经济损失时，该行业在长期均衡过程中可能发生的情况是（   ）。
A.较高价格和较少的厂商 B.较低价格和较少的厂商

C.较高价格和较多的厂商 D.较低价格和较多的厂商

二、名词解释（每小题3分，共15分）
    1.道德风险

    2.供求定理

    3.交易成本

    4.生产可能性边界 

    5.生产者剩余

三、简答题（每小题10分，共30分）
1.垄断厂商实行价格歧视的基本条件。

2.试根据完全竞争市场结构下厂商和行业的长期均衡分析，评价完全竞争市场的效率。
3.简述经济学分析中，短期生产与长期生产的不同。
四、计算与分析（共10分）
已知某垄断厂商STC=50+Q2，P=40-Q。求该垄断厂商短期均衡时的均衡价格、均衡产量和利润?

第二部分 宏观经济学（75分）

一、单项选择题（每小题2分，共20分）

1.MPC＝1，说明增加的收入全部用于（   ）。

A.储蓄    B.消费    C.投资   D.出口

2.在收入法核算GDP中，下面不属于国民收入的是（   ）。

A.租金收入  B.福利支付  C.工资  D.利息净额

3.下面不属于流量的是（   ）。

A.净出口  B.折旧  C.转移支付  D.国家债务

4.收入政策的理论基础是（   ）理论。

A.成本推进的通货膨胀   B.结构型通货膨胀 

C.混合型通货膨胀       D.需求拉动的通货膨胀

5.假设某个国家的总人口数为3000万人，就业者为1500万人，失业者为500万人，则该国的失业率为(    )。

A.17%     B.33.3%     C.25%    D.50％

6.如果其他条件不变，（   ）不会使国民收入提高。

A.政府国防开支增加    B.计算机出口增加

C.消费者娱乐支出增加  D.公众购买的储蓄债券增加

7.如果名义GDP为18000亿，现期物价指数为120，基期物价指数为100，则实际GDP为（   ）。

A.18000    B.15000    C.10000   D.不能确定

8.IS-LM模型是说明（   ）同时达到均衡时，利率与国民收入决定的模型。
A.物品市场与劳动市场   B.劳动市场与货币市场

C.物品市场与货币市场  D.物品、货币与劳动三个市场

9.通货膨胀的收入、财产再分配效应：如果实际的通货膨胀率高于预期的通货膨胀率，则有利于（   ）。

A.债务人  B.债权人 C.债权人和债务人 D.放款银行

10.当下列哪种情况发生时，货币的预防需求会增加（   ）。

A.人们对债券未来价格更有信心  B.利率被认为是合理范围内变动  C.货币流通速度加快  D.对未来不确定预期增加

二、名词解释（每小题3分，共12分）

1.相机抉择

2.总需求

3.公开市场业务

4.凯恩斯极端

三、简答题（每小题10分，共20分）
1.简要说明影响财政政策挤出效应的因素，并分析说明LM曲线不变时，IS斜率不同对财政政策效果的影响。

2.摩擦性失业与结构性失业相比，哪一种问题更严重？

四、计算与分析（10分）

假定某经济社会的消费函数：C＝100＋0.8Yd，投资：I＝50，政府购买G＝200，政府转移支付tr＝62.5，所得税税率tp＝25%。（单位：亿美元）   试求：

（1）均衡的国民收入Y＝？（3分）可支配收入Yd＝？（1分）政府预算是盈余还是赤字？（2分）

    （2）若政府购买增加200亿美元，税收增加100亿美元，国民收入总量变动多少？（4分）

五、论述题（13分）

2014年11月21日中国人民银行宣布，自22日起下调金融机构人民币贷款和存款基准利率，这是继2012年7月后，两年多来央行首次降息。本次政策调整把货币调控与深化改革紧密结合，存款利率浮动区间扩大,是我国存款利率市场化改革的又一重要举措，有利于健全市场利率形成机制，更好地发挥市场在资源配置中的决定性作用。另一方面，对于稳增长、促就业、惠民生具有重要意义。试结合当前我国宏观经济运行情况，运用经济学原理分析降息对稳增长的作用。
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